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Compte-rendu de conseil municipal 

Séance du 23 avril 2025 
 

Acquisition de tables et chaises pliantes 

Le conseil approuve le remplacement du 

mobilier de l’espace festif par 120 chaises 

pliantes, 20 tables légères et des chariots de 

transport. Pour faciliter la manutention, une 

allée stabilisée et un élargissement de la 

porte d’accès sont prévus. Le devis de 

FestiVitré est validé pour un montant de 

5618€ HT (6 741,60 € TTC). 

Commission Habitat – Mobilités de RAF CO : 

mise en place d’un transport collectif 

RAF Co travaille depuis plusieurs années sur 
son Plan de Mobilité Simplifié (PMS) qui 

comprend un transport collectif intermodal 

avec les TER, visant à faciliter les trajets 

domicile-travail et l’accès aux services. Une 

ligne au départ de Thourie, en direction de 

Retiers pour une correspondance avec les  

horaires des trains sera mise en place avec 3 

allers-retours par jour. Le service sera gratuit 

pour les usagers. Le Service assuré par le TAD 

a également été revu pour les séniors 

notamment. 

Réforme des redevances de l’agence de 

l’eau 

Les redevances des agences de l’eau sont 

essentielles pour financer les actions de 

préservation de l’eau et des milieux 

aquatiques. Elles sont perçues auprès des 

usagers de l’eau, contribuant ainsi à la lutte 

contre la pollution, à la protection de la 

santé et de la biodiversité, et garantissant la 

quantité et la qualité de l’eau. En incitant à 

des pratiques vertueuses, ces redevances 

jouent un rôle clé dans la préservation de 

l’environnement. 

A compter de 2025, tous les abonnés à un 

réseau d’eau potable devront s’acquitter de 

la redevance sur la consommation d’eau 

potable. Elle sera basée sur les volumes 

facturés par leur distributeur et remplacera 

donc l’actuelle redevance pour pollution de 

l’eau d’origine domestique. 
(suite p 2) 

Mai 2025 - N°171 

La soirée champêtre arrive bientôt ! 

Venez célébrer l’arrivée de l’été à Thourie lors du traditionnel repas 

champêtre, le dernier samedi de juin, au bord de l’étang. Tous les 

habitants, et particulièrement les nouveaux arrivants, sont invités à 

partager un buffet convivial et faire de nouvelles rencontres. 

Chacun apporte son pique-nique (avec vaisselle et boissons) ainsi qu’un plat 

à partager (quiche, salade, gâteau, etc.). Le barbecue sera à disposition 

pour les grillades. 

Cette année, la soirée débutera par un spectacle de jonglerie et contorsion 

de l’association Jonglargonne (45 min) - gratuit. L’équipe municipale vous 
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Les redevances de performances s’appliquent sur les 

volumes facturés au titre de l’alimentation en eau potable 

ou de l’assainissement collectif selon le cas. La contre-

valeur sera donc répercutée par la commune sur les 

factures des abonnés selon leur situation - les abonnés en 

assainissement non collectif ne sont pas concernés par la 

redevance de performance des systèmes d’assainissement 

collectifs. 

Concernant la redevance pour « performance des systèmes 

d’assainissement collectif » : le tarif de base est fixé par 

l’agence de l’eau à 0.28 € / m3. Il est modulé en fonction 

de la performance du système d’assainissement collectif de 

la commune ; il est égal au tarif de base multiplié par un 

coefficient de modulation compris entre 0,3 (objectif de 

performance maximale atteint) et 1 (objectif de 

performance minimale non atteint). 

Le conseil municipal prend acte de cette réforme et des 

taux fixés par l’Agence de l’eau Loire-Bretagne. 

Délibération sur les ZAER : avis conforme sur la 

cartographie du Référent Préfectoral Unique 

Les zones d’accélération des énergies renouvelables 
(ZAER), validées par le conseil municipal en mars et juin 

2024, ont été transmises au Référent Préfectoral. Le 

Comité Régional de l’Énergie a jugé en octobre 2024 ces 

propositions insuffisantes face aux objectifs régionaux, 

invitant les communes à compléter leur cartographie. Une 

mise à jour a eu lieu en février 2025, et le conseil 

municipal confirme les zones définies en 2024. 

Réhabilitation de l’ensemble immobilier du centre bourg  

Visite du chantier par les conseillers. 

 

Panneau « relais d’informations services » du bourg 

L’entreprise Décopub35 a soumis deux propositions de bon 

à tirer (BAT) pour le panneau d’information. Le conseil y a 

apporté quelques ajustements. 

Commission culture : mois du doc 

La commission culture propose de participer au « Mois du 
doc », événement national dédié au film documentaire en 

novembre. Si un des 12 films présélectionnés est retenu, le 

conseil validera l’organisation d’une séance publique pour 

un coût de 350 € TTC. 

Soirée champêtre 

Pour dynamiser la soirée champêtre, la commission            
« Animations communales » propose de l’ouvrir par un 

spectacle avant le repas partagé. Le conseil valide la 

prestation de l’association Jonglargonne pour un spectacle 

de jonglerie et contorsion de 45 minutes, au tarif de 600 € 

HT (non assujetti à la TVA). 

Olympiades du RPI 

Le 30 juin, les enfants du RPI participeront aux Olympiades 

à Lalleu. Pour valoriser leur engagement, il est proposé que 

chaque commune offre un album sur le sport par classe, en 

lien avec les projets éducatifs (PEDT) et le projet d’école. 

Le conseil approuve cette initiative. 

Infos diverses 

Lotissement Du Guesclin : les plantations et clôtures 

réalisées ne sont pas satisfaisantes. Une réclamation a été 

déposée pour la reprise des plants non conformes et le 

repositionnement des clôtures.  

Prochain conseil municipal : 27 juin 2025 

Conseil municipal (suite) 

Le 18 mai dernier, la commémoration de la victoire du 8 

mai 1945 s’est déroulée sous le soleil en présence d’anciens 

combattants, de porte-drapeaux, ainsi que de nombreux 

enfants et leurs familles. La décoration, spécialement 

réalisée pour l’occasion, a été particulièrement appréciée. 

Un grand merci à tous les participants, représentants, à la 

fanfare de Martigné-Ferchaud et au café Misériaux. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fleurissement 

Les inscriptions pour le concours 2025 des maisons fleuries 

et potagers sont ouvertes jusqu’au 30 juin (en mairie). 

Commémoration du 8 mai 1945  

Inscription transport scolaire  

Les personnes souhaitant bénéficier du service de transport 

scolaire communal à la rentrée 2025 sont priées de se faire 

connaître en mairie avant le 10 juin 2025.  

Conseil municipal des jeunes 
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Succès pour le spectacle de magie ! 

Le vendredi 16 mai, le spectacle de magie animé par 

Strobineler a rassemblé près de 80 spectateurs, dont une 

trentaine d’enfants émerveillés. Lapins, colombes, tours de 

cartes, surprises et rires ont rythmé cette soirée pleine de 

magie et de partage. Un moment joyeux et inoubliable pour 

petits et grands ! 

 

Préparation de la fête des écoles 

Laurence Lejeune, conseillère pédagogique du gallo, est 

venue dans notre école pour nous aider à préparer la fête 

des écoles. Rendez-vous le 22 juin prochain pour découvrir 

ce que les enfants vous ont préparé … 

Ce jour de juin 44 

Nous avons accueilli Damien Le Youdec au sein de notre 
école. Spécialiste en éducation sur la 2ème Guerre mondiale, 

il propose des présentations et ateliers adaptés aux élèves. 

A travers une exposition d’objets d’époque, les enfants de 

CE2-CM1 et CM2 ont pu se plonger dans l’univers de la 

Seconde Guerre Mondiale et mieux comprendre le quotidien 

d’un soldat. Damien étant un ancien militaire, il a pu 

également partager son expérience avec les enfants en 

répondant à toutes leurs questions, avec sincérité. 

Animations sciences 

Elyne, chargée de mission au sein de l’association Agrobio 
35, nous a donné rendez-vous à l’étang de Thourie pour la 

3ème séance autour du thème « agriculture et 

alimentation », un projet financé par la communauté de 

communes. Cette fois-ci, les élèves ont pu appréhender la 

saisonnalité ainsi que les besoins des fruits et des légumes à 

travers plusieurs ateliers et jeux. 

Projet Hand 

Les séances de handball ont repris pour les CE2-CM1 et 

CM2, encadrées par Pierre Savelli, éducateur sportif du 

Retiers Handball. Les élèves bénéficieront de plusieurs 

séances afin de préparer le tournoi inter-écoles qui aura 

lieu comme chaque année en fin d’année à Retiers. 

 

 

 

 

 

 

Agenda 

Vendredi 6 juin 18 h 30 : audition musicale 

exceptionnelle du Hang’Art à l’église de Thourie—Gratuit 

Samedi 14 juin de 10 h à 11 h 30 : collecte de jeux de 
société par le CMJ à la Médiathèque. Pot de fin de mandat. 

Mardi 17 juin à 16 h 30 : portes ouvertes école publique 
Pablo Picasso de Thourie  

Dimanche 22 juin à partir de 14 h : fête des école du RPI. 

Salle l’Astrolable à La Couyère 

Jeudi 26 juin à 16h 30 : portes ouvertes école publique 

Henri Matisse de La Couyère 

Samedi 28 juin à 19 h 30 : soirée champêtre avec 

spectacle et repas. Préau de l’étang 

Vendredi 27 juin à 18 h 00 : cérémonie de départ des 

CM2. Préau de l’étang 

Lundi 30 juin : Journée sportive du RPI. Terrain de sport 
de Lalleu 

Samedi de juin à fin juillet : FABLAB à Thourie 

Samedi 19 juillet : soirée moules-frites et feu d’artifice. 

Association Thourie Animation. Zone de l’étang 

Lundi 28 juillet à partir de 13 h : passage du Tour de 

France féminin dans le bourg de Thourie 

Dimanche 21 septembre : randonnée vélos-piétons 

Samedi 25 octobre : soirée choucroute. Association 
Thourie Animation 

Samedi 8 novembre de 10 h à 14 h : marché d’Automne 

Samedi 20 et dimanche 21 décembre : marché de Noël 

Ecole Pablo Picasso 
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De juin à octobre : nouveau prix littéraire pour les 0-3 
ans, le prix « Chat bouquine ». Lisez les six albums et 

votez ! 

Jeudi 12 juin de 10 h à 12 h : atelier café connecté 

Du 1er mars au 31 octobre : 

Prix « A la Foli're » et 

« Kazabül » 2025, catalogue 

en ligne ou auprès de votre 

bibliothécaire. 

 

Le planning de la saison 

2025/2026 des "Bébé 

bouquine" est déjà 

disponible ! 

Le Hang’Art à 
Thourie 

Une audition musicale 

exceptionnelle des 

élèves du Hang’Art au-

ra lieu ce vendredi 6 

juin à 18h30 dans 

l’église de Thourie. 

Venez découvrir ou 

redécouvrir la richesse 

de la musique, avec 

des performances au 

piano, à la flûte, à la 

clarinette, à la guitare, 

ainsi que des chants. 

Une belle occasion de 

partager un moment 

convivial et musical en 

famille ou entre amis. 


